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FOLKETINGET Spørgsmål nr. S 3782 
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SPØRGSMÅL 

til 

skriftlig besvarelse 
 

 

 

Til økonomi- og erhvervsministeren den 15. september 2005 af: 

Rune Lund (EL): 

»Anser ministeren det for tilfredsstillende, set i lyset af den igangværende tæn-

kepause, at regeringen endnu ikke har forsøgt at udarbejde en samlet oversigt 

over de lovgivningsmæssige konsekvenser af servicedirektivet, som netop må 

være en forudsætning for, at borgere, foreninger, organisationer og virksomhe-

der har mulighed for danne sig et indtryk af direktivets konsekvenser og bidra-

ge til debatten om fremtidens Europa?« 

(Spm. nr. S 3782 (2. samling)). 

 

Begrundelse 

Efter stats- og regeringslederne på Rådsmøde i Bruxelles havde besluttet sig for 

at iværksætte en tænkepause udtalte statsministeren: »Vi skal bruge en tænke-

pause til at lave en detaljeret plan for, hvordan vi kan få involveret borgerne. 

EU er ledet af eliten. Afstanden til manden på gaden er blevet for stor« Politi-

ken, den 17. juni 2005, »Fogh efterlyser karakterfaste ledere, der kan involvere 

borgerne« 1. sektion, side 3. Set i lyset af denne og andre af regeringens udtalel-

ser om at sikre borgernes inddragelse i debatten om EU’s udvikling, kan det un-

dre, at regeringen mere end halvandet år efter at forslaget til servicedirektiv 

(KOM.2004.0002) er blevet fremsat endnu ikke har fremsendt en samlet oversigt 

over de mulige lovgivningsmæssige konsekvenser af forslaget. Det vækker 

forundring hos spørgeren, at regeringen på den ene side efterlyser karakterfaste 

ledere, der kan inddrage borgerne, og på den anden end ikke giver borgerne 

mulighed for at kende rækkevidden af et direktiv, der særligt op til den franske 

afstemning var genstand for stor debat. 

 

Spørgsmålet er stillet i henhold til forretningsordenens § 20. Spørgeren udbeder 

sig skriftligt svar, der bedes tilstillet Folketingets Lovsekretariat i 80 eksempla-

rer. I svaret bedes anført spørgsmålets nummer.   

 

Svaret bedes endvidere sendt elektronisk til spørgeren på e-post-adressen elth-

bu@ft.dk og til Lovsekretariatet på lov@ft.dk. 
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